

## **Анализ работы филиала Республиканского СРЦН «СРЦН г.Глазова» за 2023 год.**

Филиал Республиканского СРЦН «СРЦН г.Глазова», осуществляя свою деятельность в 2023-м году, руководствовался Постановлением РФ №481 от 24.05.2014 г «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», другими законодательными и нормативными актами, Уставом. Выполняя дорожную карту развития учреждения, филиал продолжил работу над развитием материально-технической базы, развитием межличностных отношений, профессиональной компетентности работников, оказанием социальных услуг детям и семьям города. Учреждение в 2023 году сосредоточило усилие на реализацию главной цели: «Организация воспитательного процесса, направленного на обеспечение жизни и быта воспитанников в соответствии с их психофизическими особенностями, требованиями охраны здоровья, защиты прав и интересов детей, обеспечения социальной защищенности воспитанников и семей. Организация работы учреждения по передаче детей в семьи».

В течение учебного года велась планомерная работа над решением задач:

- создание благоприятных условий, приближенных к домашним, способствующих умственному, эмоциональному и физическому развитию личности;
- обеспечение социальной защиты, медико-психолого-педагогической реабилитации и социальной адаптации воспитанников;
- освоение образовательных программ, обучение и воспитание в интересах личности, общества, государства;
- обеспечение охраны и укрепления здоровья воспитанников;
- охрана прав и законных интересов воспитанников;
- социально-трудовая и профессиональная ориентация воспитанников,
- сотрудничество с органами местного самоуправления по трудоустройству воспитанников;
- взаимодействие филиала с учреждениями соцзащиты по передаче воспитанников в семьи граждан; сопровождение приемных семей;

Осуществлению данных задач способствовали организационно-педагогические мероприятия, практические конференции и семинары, участие филиала в Республиканских мероприятиях.

На рабочих совещаниях рассматривались вопросы о работе медпункта по выполнению рекомендаций врачей; по организации детского питания и выполнению санитарно-гигиенических норм и правил; о работе сотрудников по сохранности имущества учреждения и мягкого инвентаря; заслушивалась работа инструкторов по труду и физкультуре, музыкального руководителя по подготовке мероприятий, ведению портфолио педагогов и воспитанников, выдаче средств на личные нужды воспитанников, занятости детей в творческих объединениях и спортивных секциях, подготовке филиала к летнему сезону. Особое внимание уделялось вопросам взаимодействия педагогического и обслуживающего персонала, совместной деятельности педагогического коллектива по ведению планов развития и жизнеустройства воспитанников.

В 2023 году развитие материальной – технической базы филиала рассматривалось как основополагающее условие для эффективной организации жизнедеятельности учреждения. Деятельность филиала в этом направлении строилась согласно дорожной карте и перспективному плану. В филиале достаточное количество компьютеров, видео- и аудиоаппаратуры. Произведен косметический ремонт зданий учреждения, в том числе отремонтирована крыша банно- прачечного комплекса, отремонтированы несколько комнат отделения социальной реабилитации, открыт новый класс для занятий в ОСР, организована комната свиданий с родителями.

Приобреталось постельное белье, другой мягкий инвентарь, посуда. Материальная база пополнялась и за счет благотворительных фондов (столы, кровати, зеркала, игровой материал). Канцтоварами учреждение снабжалось и за счет горожан, которые оказывали благотворительную помощь, и за счет бюджетных средств. С помощью спонсоров (ООО «Энергоспецмонтаж») приобретены чайники для выпускников. БФ «Благо дарю» не один раз помогал в приобретении медикаментов для воспитанников, проведена акция «Сладости для радости» к Новому году. Фонд «Благодар» организовал благотворительные республиканские соревнования «Футбол без границ». Филиал тесно сотрудничает с обществом «Динамо», которое организовало для воспитанников соревнования по различным видам спорта, а дети получили ценные подарки. БФ «Перспектива» ежегодно организует новогодние мероприятия с подарками.

Дети в полном объеме обеспечены одеждой, обувью, школьно-письменными принадлежностями, предметами личной гигиены, медикаментами. Организовано полноценное сбалансированное питание детей с использованием С - витаминизации блюд. Учебно-воспитательный процесс пополнился игровым материалом. Заливался каток. В летнее время оборудовалась необходимым инвентарем физкультурная площадка. Дети имели возможность прыгать на батуте, подаренном благотворителями. Летом ребята отдыхали в оздоровительных лагерях «Лесная сказка», «Березовая роща». 100% детей оздоровились в санаториях «Ласточка», «Сельчка», «Юськи», «Энергетик».

Дети получали уроки плавания в плавательном бассейне города. Воспитанники старше 14 лет работали на благоустройстве территории филиала и территории Памятника героям Гражданской войны по договору с детской организацией «Родники».

Работая над кадровым обеспечением, уделялось внимание подбору и расстановке кадров (собеседования, тарификация, комплектование), повышению квалификации, профессиональному росту педагогов и др. специалистов (курсы, аттестация, самообразование, проектная деятельность, участие в семинарах); В этом году аттестованы логопед Пепеляева Е.А. на высшую категорию, Невоструева Г.Р.. воспитатель на 1 категорию. 4 педагога были аттестованы на соответствие занимаемой должности (Лямина Л.В., логопед, Никулина Н.А., инструктор по физкультуре, Астраханцева М.Ю., воспитатель, Корепанова В.А., методист).

В 2023 году педагогический коллектив работал над методической темой: «Совершенствование профессиональной компетентности педагогов, как фактор успешного развития воспитанников в условиях инклюзивного образования». На методических объединениях по разным темам выступали все педагоги. Педагоги были задействованы в проведении тематических недель, в завершении которых было открытое мероприятие..

В соответствии с годовым планом велась воспитательная работа учреждения. Активно проводилась спортивно-массовая работа. Воспитатели организовывали с детьми выходы на природу. Организовались товарищеские матчи по мини- футболу, волейболу, шашкам, дартсу, лыжам, волейболу. Педагоги и дети приняли активное участие в городских акциях и соревнованиях. О воспитательной работе нам расскажут руководители отделений филиала (Бегишева А.В., Тен Е.Г., Губина Н.В.), а также Ившина О.В., муз. руководитель и Пашенцев Д.Г., инструктор по физкультуре.

Продолжил работу Центр по устройству детей в семьи. При центре работала Школа приемных родителей, которая подготовила в 2022 году 33 человека приемных родителей. Два воспитателя детского дома прошли подготовку в Школе приемных родителей, в том числе и по вопросам опеки и попечительства( Сергиевская Н.А.)

В начале учебного года в рамках Месячника безопасности детей и Недели безопасности была подготовлена и проведена конкурсно- игровая программа «Азбука безопасности» , занятие «Мои действия в экстремальной ситуации. Как избежать паники», проведены викторина «Азбука дороги» с просмотром обучающего видеофильма «Дорога глазами ребенка», игровая программа для дошкольников и младших школьников «Веселый светофор». К Дню солидарности в борьбе с терроризмом просмотрен и обсужден фильм «Дети Беслана». Об этом нам расскажет ст. воспитатель Бегишева А.В.

В течение года с воспитанниками проводились занятия по противопожарной безопасности. Проведены учебные эвакуации .Воспитанники посетили Музей пожарной безопасности в г.Ижевске. Сотрудники ПЧ г.Глазова провели для воспитанников занятие по противопожарной безопасности. Проведен Единый урок безопасности в сети Интернет. Кроме того, были проведены учебы с коллективами детей и сотрудников по умению действовать при вооруженном нападении (стрелок).

Также приняли участие:

- в Международном конкурсе «Рождественская мечта» фонда «Миссия». (Только ездили мы не зимой, а летом), в фестивале «Движение первых» в г. Москве, во всероссийской акции «Согревая сердца», в Республиканском фестивале «Вернуть детство», в семинаре по Военно- специальной подготовке по программе ВУС- - 100 ( стрелок- парашютист) в рамках реализации Проекта" Чужих детей не бывает" при поддержке фонда Президентских грантов.

- на базе «СРЦН г. Глазова» состоялся отборочный этап республиканской интеллектуально – развивающей игры «Ума палата – 2022» в рамках реализации республиканского этапа Проекта ПФО по поддержке детских домов и социальной адаптации детей, оставшихся без попечения родителей, «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО».

-воспитанники СРЦН г. Глазова включились в весеннюю и осеннюю сессии занятий по финансовой грамотности от Отдела Национального Банка по УР Волго-Вятского главного управления ЦБ РФ.

В соответствии с годовым планом воспитательной работы традиционным мероприятием в первых числах октября является Праздник «День Учителя» и День

пожилого человека. Организованно и на хорошем уровне прошел праздник, посвященный Дню защитника Отечества (в рамках Месячника военно-патриотического воспитания) и Международному женскому дню.

В библиотеке проведены библиотечные часы в соответствии с планом работы библиотеки на год: «Где живут книжки», «Библиотечные интернет ресурсы»; индивидуальная творческая работа «Что я видел летом», «Как устроена библиотека», с дошкольниками проведена беседа «Времена года», «Зеленый мир», «Волшебство поэзии», «Чтение сказок о природе» и др.

Проведены конкурсы «Лучший воспитанник» и «Лучшая группа». Детским советом разработаны Положения: «Положение о дежурстве», «Правила пользования сотовой связью». Проведен день самоуправления к Дню учителя».

Специалисты МБУ «Молодежный центр» в течение года проводили для воспитанников различные мероприятия: занятие по толерантности «Дружба – это здорово!», занятие с элементами тренинга «Мама, я уже взрослый», также приняли участие в антинаркотическом марафоне, просмотрены и обсуждены отрывки из фильма «Чемпионы» о Светлане Хоркиной, проведена игра для воспитанников «Что? Где? Когда?», тренинг «Эволюция мира», беседа по формированию семейных ценностей «Мы купили зоопарк». Воспитанники приняли активное участие в городском творческом конкурсе «Лучики света».

В краеведческом музее города воспитанники посетили экспозицию «Музыка Чайковского - музыка Победы» в краеведческом музее города. Организовано мероприятие по ЗОЖ с волонтерами отряда «Атлантида», мероприятие «Остров сокровищ» с волонтерами отряда ИГГС из г.Ижевска. во Всероссийском интернет - конкурсе «Горизонты педагогики». Диплом за 1 место в номинации «Рисунок».

В течение года для воспитанников были организованы мероприятия в ОКЦ «Россия», в Лицее искусств, в театре «Парафраз», в ДДК, библиотеке имени Короленко, в детской школе искусств «Глазовчанка».

Воспитатели разновозрастных групп проводили воспитательские часы: «День космонавтики», по финансовой грамотности, проведена Неделя сбережений, дети приняли участие в онлайн –мероприятии «Кибермошенничество», занятия по половому воспитанию, а также проведено мероприятие, связанное с Единым днем профилактики против преступлений половой неприкосновенности

Большая работа велась по профориентации. Дети участвовали в смене молодежного лагеря «Елочка», также приняли участие Онлайн - смене профориентационной направленности «Проф Jump», организованной АУ УР «Молодежный центр Удмуртской Республики» совместно с Удмуртским региональным отделением молодежной общероссийской общественной организацией «Российские студенческие отряды» при поддержке Министерства по физической культуре и спорту. Воспитанники присоединились к Реализации Республиканского проекта «Включайся и будь успешен».

Большое внимание уделено 77-летию Победы в Великой Отечественной войне. Воспитанники приняли участие в следующих мероприятиях:

1. Спортивный онлайн- фестиваль «Юный динамовец»;
2. «Окна Победы»;
3. «Поздравь ветерана»;
4. «Минута молчания», «Поем «День Победы»;

5. Конкурс рисунков на тему «Динамо - на службе России» и «Парад Победы- 77 годовщина в Великой Отечественной войне», организованный Удмуртской республиканской организацией ОГО ВФСО «Динамо»;

6. «Письмо Победы»

7. Спортивное мероприятие «Спортивная карусель».

Много мероприятий было посвящено Дню защиты детей. 1 июня воспитанники поучаствовали во Всероссийских онлайн - акциях «Так просто быть рядом!», организованных Всероссийской общественной организацией «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны», при поддержке Минпросвещения России». А также приняли участие в мастер-классе по актерскому мастерству. Праздничное мероприятие детского дома к Дню защиты детей традиционно прошло накануне Дня защиты детей. Приняли активное участие в акциях, посвященных Дню России.

В 2023 году в разновозрастных группах воспитывалось в среднем 112 -118 человек (подразделения г.Глазов, с. Понино, с. Красногорское). Группы организованы по семейному типу согласно Постановлению №481 и по принципу детского самоуправления. Работал детский совет, на котором дети учились давать оценку своим поступкам и поступкам товарищей, планировать свой досуг. В детском доме организована агитбригада «Апельсин», которая пропагандирует здоровый образ жизни, непринятие вредных привычек. Филиал создал необходимые предпосылки и механизмы для обеспечения получения качественного образования детьми школьного возраста. Образовательное пространство охватывает детей с 7 до 18 лет. Повышению качества обученности и воспитанности детей способствовала совместная работа педагогического коллектива над реализацией проекта «Организация работы психолога - медико-педагогической службы учреждения». На заседании ПМПк филиала неоднократно приглашались учителя и классные руководители образовательных учреждений.

В учреждении осуществлялся личностно-ориентированный подход в воспитании. Для каждого ребенка ежегодно составлялся индивидуальный режим дня, разрабатывался Индивидуальный план развития и жизнеустройства воспитанника, где анализировались: развитие ребенка, различные виды его деятельности, психоэмоциональное состояние, ставились задачи по дальнейшему воспитанию положительных качеств, выбирались оптимальные формы и приемы для их реализации. Через индивидуальные планы осуществлялось сотрудничество специалистов, работающих с данным ребенком по тем или иным проблемам (врач, учитель-логопед, педагог-психолог, социальный педагог, воспитатель). При необходимости к работе с ребенком привлекались специалисты различных служб и учреждений г. Глазова (специалисты «Психолог-плюс», ОДН, органа опеки и попечительства, КДН и ЗП, наркологического диспансера по профилактике пьянства и алкоголизма, токсикомании, наркомании). Оформлен стенд «Твоя правовая культура – шаг к правовому государству». Со школьниками проводились занятия по ознакомлению с уголовным, гражданским, семейным законодательством. На встречи с детьми приглашались инспектора из отдела по делам несовершеннолетних и сотрудники других отделов ММО МВД России «Глазовский», специалисты комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, специалисты органов опеки и попечительства, врачи-наркологи.

Социальные педагоги филиала регулярно проводят с каждым воспитанником индивидуальную работу по ознакомлению с его личными документами.

Для бесед с воспитанниками приглашались представители различных организаций: жилищных, медицинских, финансовых (Сбербанка), органа опеки и попечительства, КДН и ЗП. На практических занятиях дети обучаются заполнению различных документов, (например, для получения паспорта, листков регистрации по месту пребывания, жительства); учатся внимательному прочтению личных документов, изучают их предназначение. Большое значение во время индивидуальной работы с ребенком придается изучению документов его личного дела. Вместе с ребенком намечаются шаги по дальнейшей работе с ними.

При организации работы по социальной защите детей, особая значимость придается выполнению Постановления Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 года № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей», ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», ФЗ № 120 от 1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», закона УР от 27.02.2007г. «О мерах по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» № 2-РЗ, закона УР «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» № 8-РЗ.

В 2023 году продолжилась реализация Проекта в сфере здоровьесберегающих технологий. Дети в течение года получали достаточное количество витаминов. Велась работа по сохранению физического, психического здоровья детей. Этому способствовали занятия в спортзале, сенсорной комнате; профилактические мероприятия по профилактике простудных заболеваний, нарушению осанки, утомляемости глаз. Дети посещают баню-сауну. Медицинским персоналом проводилась работа по здоровьесбережению детей. Была проведена диспансеризация, в которой детей осмотрели специалисты детской поликлиники и специалисты РДКБ г. Ижевска. По результатам их обследования назначались соответствующие лечебно-оздоровительные и профилактические мероприятия. Медперсонал информирует педколлектив о состоянии здоровья детей, знакомит воспитателей с ограничениями по физической нагрузке тех детей, кто состоит на диспансерном учете или находится после болезни. Все воспитанники оздоровлены в санаториях республики. В филиале основную массу составляют дети со средним, гармоничным физическим развитием. Отсутствуют дети с избыточной массой тела, что говорит об улучшении состояния здоровья и физического развития, связанного с правильным режимом дня, сбалансированным питанием, двигательной активностью.

Как показывают итоги работы, задачи, поставленные на 2023 год, выполнены. Уровень компетентности и методической подготовленности членов коллектива достаточен для обеспечения организации всех направлений учебно-воспитательного процесса. Возрастает активность педагогов, их стремление к творчеству, к участию в инновационной деятельности. Воспитательная работа строится по принципу «Диагностика - анализ», используются возможности библиотеки, методического кабинета, как информационных центров.